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Κατασκηνωτική περίοδος για παιδιά με 
διαταραχή αυτιστικού φάσματος στην Ι.Μ. 
Αιτωλίας και Ακαρνανίας
/ Νέοι και Εκκλησία

Ολοκληρώθηκε την Κυριακή 28 Ιουνίου 2026 η Α’ 
κατασκηνωτική περίοδος των Κατασκηνώσεων της Ιεράς 
Μητροπόλεως Αιτωλίας και Ακαρνανίας στη Ρίζα Ναυπακτίας, 
η οποία ξεκίνησε στις 23 Ιουνίου και φιλοξένησε 14 παιδιά με 
διαταραχή αυτιστικού φάσματος μαζί με τις οικογένειές τους.
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Υπεύθυνος του προγράμματος ήταν ο Γενικός Αρχιερατικός Επίτροπος της Ιεράς 
Μητροπόλεως, Αρχιμανδρίτης Ιωσήφ Ζωγράφος, ενώ συμμετείχαν περισσότεροι 
από 30 εθελοντές και εθελόντριες για την απασχόληση, την ψυχαγωγία, τη 
συντροφιά, την εκγύμναση και την ιατρική φροντίδα των παιδιών.



Αξίζει να τονιστεί, ότι η ομάδα αυτή αποτελεί ένα άρτια εκπαιδευμένο 
επιστημονικό προσωπικό, αποτελούμενο από ειδικούς παιδαγωγούς και 
εξειδικευμένο ιατρικό προσωπικό, καθώς και εθελοντές με μεγάλη εμπειρία στη 
διαχείριση ατόμων με αναπηρία. Την ομάδα συντονίζει ο ειδικός παιδαγωγός 
φυσικής αγωγής κ. Μάνος Τσώλης, ο οποίος είναι υπεύθυνος για τις 
δραστηριότητες που θα κάνουν τα παιδιά με αυτιστική διαταραχή που 
συμμετέχουν στην Κατασκήνωση.



Το καθημερινό πρόγραμμα περιλάμβανε μια ευρεία γκάμα βιωματικών και 
ψυχαγωγικών δράσεων, όπως εξειδικευμένες αθλητικές δραστηριότητες και 
προσαρμοσμένη φυσική αγωγή, θαλασσινό μπάνιο, καλλιτεχνικά εργαστήρια με 
χειροτεχνίες. Παράλληλα, το πρόγραμμα πλαισιώθηκε από στιγμές κοινής 
προσευχής και πνευματικής οικοδομής όλα απόλυτα προσαρμοσμένα στις 
ιδιαίτερες ανάγκες των παιδιών.



Την Παρασκευή 26 Ιουνίου 2026, οι κατασκηνωτές υποδέχθηκαν με ιδιαίτερη χαρά 
τον Σεβασμιώτατο Μητροπολίτη Αιτωλίας και Ακαρνανίας κ. Δαμασκηνό. Τον 
ευχαρίστησαν για την άρτια λειτουργία του προγράμματος, το οποίο επιμελείται ο 
Σύλλογος Γονέων, Κηδεμόνων και Φίλων Αυτιστικών Ατόμων «Άγιος Αρσένιος ο 
Καππαδόκης», καθώς και για το αμείωτο ενδιαφέρον του σχετικά με την ανέγερση 
της Στέγης Υποστηριζόμενης Διαβίωσης και Διημέρευσης ατόμων με αυτισμό στην 
Ιερά Πόλη του Μεσολογγίου.



Ο Σεβασμιώτατος ευλόγησε τα παιδιά, τις οικογένειές τους και τα στελέχη, 
εκφράζοντας τη βαθιά του συγκίνηση. Τόνισε ότι η κατασκηνωτική αυτή περίοδος 
αποτελεί το ελάχιστο χρέος της τοπικής Εκκλησίας απέναντι σε αυτές τις 
οικογένειες που χρειάζονται ανακούφιση και ψυχική ενδυνάμωση. «Προσεύχομαι 
πραγματικά για εσάς και πιστεύω ειλικρινά ότι ο παράδεισος ανοίγει καθημερινά 
για όλους σας μέσα από τον σταυρό που σηκώνετε και την αγωνία που έχετε για 
τα παιδιά σας», ανέφερε χαρακτηριστικά.



Παράλληλα, εξέφρασε τις θερμές του ευχαριστίες προς τον Αρχηγό της 



Κατασκήνωσης π. Ιωσήφ, τον Υπαρχηγό π. Δαβίδ, τους κληρικούς, τους λαϊκούς 
συνεργάτες και όλους τους εθελοντές που εργάστηκαν για την επιτυχία του 
προγράμματος. Στη συνέχεια, ο Σεβασμιώτατος συνομίλησε προσωπικά με τους 
γονείς, άκουσε τα αιτήματά τους και παρακάθισε στην τραπεζαρία της 
κατασκήνωσης, όπου απόλαυσε μια όμορφη γιορτή με χορούς και τραγούδια που 
ετοίμασαν οι ίδιοι οι κατασκηνωτές.

Η κατασκηνωτική περίοδος ολοκληρώθηκε επίσημα την Κυριακή 28 Ιουνίου 2026. 
Μετά την τέλεση της Θείας Λειτουργίας, οι κατασκηνωτές αναχώρησαν για τις 
οικείες τους, γεμάτοι με πλούσιες πνευματικές εμπειρίες και όμορφες αναμνήσεις, 
δίνοντας αμοιβαίες υποσχέσεις για να ανταμώσουν ξανά, συν Θεώ, το επόμενο 
καλοκαίρι. Η επιτυχία της δράσης απέδειξε για ακόμη μία χρονιά ότι η αγκαλιά 
της Ιεράς Μητροπόλεως παραμένει σταθερά ανοιχτή και δίπλα σε κάθε 
συνάνθρωπό μας.






























































